

志愿者给93岁老兵拍写真

抗战胜利那年,他21岁,在广州拍了照片庆祝。今年,他93岁,想冲洗当年帅气的黑白照片,也想拍套写真。10月24日,志愿者帮抗战老兵王望德圆梦。

摄影志愿者给老人拍写真

“第一次与老人合影时,老人就说有机会要好好拍一张写真挂起来,我想帮老人报名。”陕西省慈善协会爱心大姐志愿者团队负责人邱华说。公益记者公众号19日发布了此心愿,也是第九个微心愿。

24日上午,志愿者们来到长乐官养老院。“我现在听力不好。”老人拿出一块写字板递给三秦都市报记者,招呼每位志愿者都坐下后,自己才坐下。

“志愿者来给你拍写真了!”看到写字板上的内容,老人笑得合不拢嘴。“爷爷,你来试一下这套军装!”莲湖区社会组织培育中心主任许江莉,拿出自己一早去服装店租赁的衣服。穿好后,老人拿出抗战胜利纪念章佩戴在胸前。

换好衣服,老人选择了红色大

门做背景,站好军姿,他敬了一个标准的军礼。

拍了一套军装照,许江莉又拿出唐装。“红的?”老人说,自己从来没见过颜色如此鲜艳的衣服,别人会不会笑话他?“这样穿上才喜庆呢!”邱华笑着说。

摄影志愿者杨文静和老公宋先生,一起帮老人拍照。

“我还有个心愿,你们能不能给我冲洗一下这张照片?小不小?”老人拿出一张老照片,并掏出300元说是冲洗费。

许江莉和杨文静先后接过照片看,均表示可以冲洗,不收费,一定会帮助老人完成这个心愿。

原来,这张照片是1945年抗战胜利时他在广州拍的。1942年,他经过学习,成为中国第一批伞兵。



志愿者为老人拍写真

本报记者 代泽均摄

后来,参加解放军,1953年复员。

“老有所为,我还在完成我的另一个心愿。”老人从桌子底下拿出自己做的恒动器,做了18年,虽然失败100多次,但他表示不会放

弃。临走时,老人非要送志愿者出大门。“照片拍好了,我回去后就处理。”经常做义工的杨文静表示。“冲洗好照片我就给您送过来!”许江莉说。

两位老人盼电褥子

三秦都市报、三秦网、公益记者公众号联合阿里巴巴天天正能量推出“益加一百 牵手重阳”大型公益活动,收到的第十个和第十一个微心愿都是渴盼电褥子。

陕西博爱养老助残社发展

中心的社工毕萌,为他们走访过的两位老人报名。“长安区九村的刘奶奶今年88岁,老伴去世10多年,一直靠高龄补贴等生活。”毕萌说。“她床上的被褥很破旧,我问她有啥心愿,她说想要一身新棉衣和一床电褥子。”同村的田老

先生患有风湿病,变天时腿脚会疼。老人说,想要电褥子,这样就暖和了。

参与方式:
在公益记者公众号下方菜单“重阳节”上报名,根据提示填写。
三秦都市报咨询热线:

029-965369。

首席记者 姬娜
实习生 胡荣 方瑞江



“机器人”门前站 “黑猩猩”现墙上 老房子有了新情调

在西安西郊一老式住宅楼东南角,3个用汽油桶和废旧机械零件制作的机器人颇为有趣,加上墙面上绘制着各种图案,使得老房子焕发出勃勃生机。居民们说,“只要热爱生活,老房子也能住出新情调。”

昨日上午,三秦都市报记者来到西安冶金小区西区,老旧的居民楼东南角有一排简易房,房前“站”着3个自制机器人,3个机器人都是以柱状汽油桶作为身子,用普通铁质水桶作为脑袋,橡胶水管作为胳膊,钢管作为腿,支撑着整个“身体”。它们面部表情不一样,身上的装扮也不同。南边的“机器人”双手交叉抱在胸前,平视远方;东南边的机器人左肩上斜挂着一

用摩托车链条替代的“子弹带”,手中端着用钢管和水龙头制作的“冲锋枪”;北边机器人右手高高举起,左手拿着一个用手电筒做成的“麦克风”,正全神贯注地唱着歌。它们身后被粉刷成白色的墙面上,用黑颜色油漆绘制着不同造型的人和动物图案,其中一只“黑猩猩”双臂自然下垂,双腿微曲,憨憨地望着前方。旁边是一位正在跳芭蕾舞的“男子”,造型矫健优美。

“这个院子是冶金厂西区家属院,所有的住宅楼都是1965年修建的,这面墙以前灰头土脸的,经过这么一装扮,马上露出了生机。现在大伙每天都坐在这里晒太阳、聊天。”72岁的袁老太太说。

文/图 本报记者 赵丽莉



老旧小区出现了“机器人”

试水打压后暖气片散热不均咋办 技术人员:排出积气 冲洗管道

“我们小区早上已经开始给自备锅炉供热管道试水打压,每年这样测试的时候,室内管道都没有故障,可供热之后经常出现暖气片上热下不热、部分暖气片不热、时热时不热等情况。”昨日,针对大兴新区一小区住户王女士反映的情况,一家热力公司姓谢的技术人员表示,对于暖气片的这种“感冒”现象,首先要排出积气。

谢师傅说,因为供热设施结构复杂,管道内部介质有较高的温度和压力,为了安全用热,用户应了解和掌握一般的供热常识,当遇到问题时便于及时、正确处

理和反映,避免和减少供热事故的发生。王女士家中出现的情况,主要是没有把管道内的积气排除掉。居民家中暖气片前端设有排气阀,排气时应在排气阀旁边用毛巾遮挡,以免溢水,然后用螺丝刀或手轻轻拧松(逆时针方向转动阀门)排气阀,至无气体排出、有稳定水流后将排气阀轻轻拧紧。

“排除积气时,按照顺时针方向转动阀门将热的暖气片关闭2-3小时,以加大不热暖气片的循环,待该组暖气片升温后再逐步打开原关闭的阀门。”谢师傅说,因为供

热初期管道内积气较多,排气操作需反复几次,直至家中暖气全部热起来。集中供热小区也会遇到同样的问题,因为集中供热是靠热水的传递来实现的,而热水中夹带的气体,可能积累在散热器内,尤其是顶楼居民家散热器不能正常散热,出现一半热一半凉甚至不热的现象。

采暖系统在运行中,管道内部残留的气体往往存在系统的高点,而当这些气体积累到一定程度就会产生“气塞”阻碍水的流动,导致散热器不热。在采暖系统中的最高点要加自动排气阀,有个别用户

出于美观考虑,擅自去掉自动排气阀,导致整个单元不热。因此,散热器同时设有手动排气阀。但由于手动排气阀材料比较脆弱、易断,因此,手动排气阀的排气操作不要用力过大。

如果“气堵”消除后暖气仍不热,很有可能是管道或暖气片堵塞,由于冲洗管道的过程复杂,应该迅速联系小区物业部门或者热力公司,由专业人员进行冲洗处理。

本报记者 赵丽莉

西安供暖进入倒计时 后续

两年后我省再添百个名师工作室

本报讯(记者 张彦刚)三秦都市报记者昨日获悉,省教育厅及省人社厅近日决定,启动我省第二批中小学教学名师工作室建设,到2019年6月建成第二批中小学教学名师工作室100个左右。

据悉,我省中小学教学名师工作室首期建设2014年启动,到2016年底已建100个。即将启动的第二批中小学教学名师工作室建设从今年11月开始。

本次确定名师工作室及名师候选人申请对象确定为:我省中小学校和教研机构中专门从事教育教学或研究工作的一线教师和教研人员。具体包括全国或陕西省教书育人楷模、特级教师、全国模范教师或全国优秀教师、正高级教师、陕西省中小学学科带头人。同时具备中小学高级职称、教师资格,15年以上教龄,年龄不超过55周岁,近5年教研科研成果突出等规定条件。

城管贴“罚单”原是“温馨提示单”

本报讯(记者 赵丽莉)10月24日15时20分,家住西安曲江新区雁南三路钻石半岛小区的业主王先生收到一张特别的“罚单”,起初以为是回家取东西时,将车停放到路边被城管执法部门开出了罚单,仔细一看,原来是城管曲江分局送来的一份“温馨提示单”。

“我看到提示单上写着,西安国际马拉松赛将于2017年10月28日在西安举办,大赛举办期间,赛道沿线道路、人行道严禁违规停放机动车辆,望各位驾驶员朋友予以配合……”王先生说,他看完提示单后不好意思地笑了,赶紧把车停到了小区地下车库。

西安市城市管理局曲江分局相关负责人说,从10月20日至今,他们一直在积极开展赛道沿线人行道车辆停放集中整治行动,持续开展缓堵保畅整治活动。同时,为达到良好的宣传告知效果,执法人员在道沿上违规停放车辆的车窗上留“温馨提示单”,收获了市民的理解、支持和称赞。

西安城北新添心血管病院

本报讯(记者 张毅伟)10月24日,西安交大第二附属医院心血管病院(大明宫院区),也是国内首家整合心血管病院宣布建成,即将投入使用。

为促进心血管事业的发展,加强西安交大第二附属医院心血管病院与外界的学术交流,昨天,该病院举行了“急性冠脉综合疾病高峰论坛”。整合心血管病院的建成将提供治疗心血管疾病及相关疾病为主的综合医疗服务,病院设有床位385张,4个病区,1个重症监护室,将配备国际先进医疗装备,拥有丰富经验的心血管内科及心血管外科医疗团队,能够提供心脏病介入治疗及高难度心胸外科手术,为西安百姓提供更加优质的医疗服务。

彩票开奖信息

体彩排列3第17290期中奖号码:4 2 3

体彩排列5第17290期中奖号码:4 2 3 6 3

体彩超级大乐透第17124期中奖号码:03 29 30 32 35 03+08

福彩3D第2017290期中奖号码:2 8 5 本报记者 陶颖整理